

市残联召开党组（扩大）会议

传达学习全省自强模范暨助残先进表彰会议精神

本报讯（记者贾定兴）8月18日，市残联召开党组（扩大）会议，深入贯彻落实全省自强模范暨助残先进表彰大会和2025年全省残联工作推进会议精神，扎实推动我市残疾人事业高质量发展。市残联党组书记陈富山、理事长李开贞出席并讲话。市残联领导班子成员及机关各部（室）、中心负责同志参加会议。

会议传达学习了省委书记刘宁在全省自强模范暨助残先进表彰大会上的批示和省委副书记张巍在会议上的讲话，强调了激励广大残疾人自尊、自信、自强、自立，营造全社会扶残助残良好氛围的重要意义。会议传达学习了2025年全省残联工作推进会议精神，对省残联在推动残疾人康复、教育、就业、社会保障等重点工作方面的新要求、新部署进行了细致梳理。

会议要求，要不断完善残疾人社会保障制度和残疾人关爱服务体系建设，全面梳理“十四五”残疾人保障和发展规划落实情况，科学谋划“十五五”规划，持续深入开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治，守好安全底线，对标目标任务，查漏补缺，确保高质量完成各项工作任务，切实提高服务能力和服务质效。

会议强调，要大力宣传全省自强模范和助残先进的感人事迹，汲取榜样力量。要创新宣传方式，讲好残疾人故事，传播正能量，动员更多社会力量关心、支持、参与残疾人事业，共同营造理解、尊重、关心、帮助残疾人的良好社会风尚。

会议指出，要强化责任担当，创新推进工作，以“马上就办”的执行力、“争先创优”的进取心、“为民服务”的责任感，将会议精神转化为具体行动，全力以赴推动残疾人事业高质量发展，努力开创全市残疾人工作新局面。

博爱县残联组织残疾人开展观影活动

本报讯（记者赵改玲）8月15日上午，在博爱县时代华纳影城，博爱县残联组织残疾人及其亲属、残联工作人员110余人，共同观看电影《南京照相馆》，让大家在光影交织中回顾历史，汲取奋进力量。

考虑到残疾人朋友的特殊需求，博爱县残联提前与影院进行充分沟通协调，当天不仅在影院入口处设置明显的引导标志，还专门安排残联工作人员全程陪同。从引导残疾人朋友安全有序地进入影院，到协助他们找到合适的座位就坐，残联工作人员用贴心的服务让每一位残疾人朋友都感受到了关怀与尊重。

电影《南京照相馆》以小见大，通过吉祥照相馆普通人的命运起伏，揭开了南京大屠杀的沉痛过往。影片中，战火纷飞的场景、百姓遭受的苦难以及他们不屈不挠的抗争精神，深深触动了每一位观众的心。

观影结束后，残疾人朋友仍沉浸在影片中，久久无法平静。残疾人代表崔定凯激动地说：“这部电影让我深刻感受到了战争的残酷与和平的来之不易。虽然我们身体上有残疾，但我们要同样热爱祖国，我们要铭记历史，珍惜现在的幸福生活。”

修武县残联：全链条服务机制让残疾人实现精准就业

本报讯（记者贾定兴）近日，修武县残联举办的残疾人技能培训结业，5名学员通过考核后，被当地企业优先录用，顺利走上工作岗位。这是修武县残联聚焦“精准培训+就业对接”，助力残疾人就业、服务企业发展的又一务实举措。

“以前总觉得没技能、没门路，没想到，我参加了县残联举办的培训班，学会了服装缝纫，还找到了工作，现在

在厂里每月能拿3000多元，感觉日子越来越有奔头了。”刚入职当地一家服饰公司的学员薛大姐难掩激动。

据了解，为让培训内容真正接地气、能就业，县残联前期深入调研全县20余家企业，摸清企业在手工制作、电商客服、机械辅助操作等岗位的用工需求，随后联合人社、培训机构，量身定制培训课程。从理论讲解到实操演

练，从安全生产到职业素养，培训全程围绕企业岗位标准开展，确保学员掌握的技能“学了就能用、用了就管用”。

“我们车间急需一批熟练包装工，残联推荐的学员不仅技能对口，工作态度还特别踏实，帮我们解决了用工难题。”当地一家食品加工企业负责人说，企业不仅缓解了用工压力，还因参与助残事业赢得了口碑，更能享受相关税收减免政策，实现了“用工”与“公益”的双赢。

为打通培训到就业的“最后一公里”，县残联还建立了“培训—考核—推荐—跟踪”全链条服务机制。培训结束后，及时组织企业现场招聘，为学员提供面试指导、政策咨询等服务；学员入职后，定期回访企业与学员，协调解决工作中遇到的问题，推动形成“企业提需求、残联搞培训、学员稳就业”的良性循环。

截至目前，该残联今年已累计举办残疾人技能培训班3期，培训残疾人201人次，其中20余人通过就业对接入职当地企业，涉及制造、电商、手工艺等领域。

市交通运输局：着力服务建设现代化产业体系

本报记者 朱颖江

今年5月份，习近平总书记在河南考察时强调，着力建设现代化产业体系和农业强省。市交通运输局高度重视，深入贯彻落实习近平总书记在河南考察时重要讲话精神，按照省、市决策部署，融入服务全国统一大市场建设，大力加强交通基础设施建设，推动物流运输提质提效，为建设现代化产业体系和农业强省战略提供坚实交通运输保障。

建设大通道 提升交通基础支撑能力

市交通运输局强力推进沿太

行等高速公路项目建设，致力于形成“四横六纵”的高速公路格局，同时加快黄河大桥建设，积极融入郑州都市圈和洛阳副中心城市圈，对接周边，辐射全国。

目前，沿黄等5条高速公路综合进

度已达80%，其中沿黄、沿太行

焦济段、沁伊、长修4条高速今

年将建成通车；沿太行高速焦作段

已全面开工，焦唐高速温段正在

加紧前期工作，年内开工，晋

新高速扩容改造项目也在与山西

方面对接路线方案。

市交通运输局还推进省际通道、城镇出入口等升级改造，强化重要节点衔接，畅通区域快速交通网。同时，巩固提升“四好农

农村路”建设成果，农村公路建

设已完成93公里，占年计划的

72%。全市现已形成“两横三纵”

的高速、“八横十纵”的国省干线

和遍及城乡的农村公路网络体

系，公路总里程达8286公里，公

路密度为204公里/百平方公里，居全省前列。

打造大枢纽 提升货物集约集散能力

围绕全省“1+3+4+N”战

略，市交通运输局强化“枢纽一

产业—城市—区域”融合发展，

打造现代物流网络体系。以绿色

低碳交通强国试点建设为抓手，

推进马村区东部枢纽“中原（豫

北）大宗物资综合物流枢纽”二

期工程建设。今年以来，马村

区东部枢纽总运量313万吨，其中

集装箱运量1.48万标箱。提升博

爱县西部枢纽“山东港口集团豫北内陆港”功能，加快推进豫晋区域公铁河海联运内陆港等项

目建设，已开通月山至黄岛的点对

点铁路运输专列，今年集装箱总运

量达1.44万标箱。积极打造公

铁海联运大通道，加快推进重点

企业与山东港口集团豫北内陆港

的合作，试点运营，以点带面，逐

步形成规模货源，尽快开行图

定班列，推动公铁海联运稳定高

效发展。

发展大物流 提升畅通经济循环能力

市交通运输局以深化体制、机

制改革为主线，以信息化为手

段，改造提升传统货运物流。依

托铁路专用线等平台，大力发展

多式联运，同日照港、郑州国际陆港等深入合作，拓展“公—铁—海—空”多式联运通道和方

式，打造一站式服务平台。加快

交通物流企业转型发展，整合物

流资源，培育领军型物流企业。

积极组织相关龙头企业组建物

流集团进行洽谈研究，推动实

体化运营。此外，全力推进绿色低

碳发展，实施交通运输设备绿

色转型工程，力争重型载货车

辆绿色替代率超过50%。市交

通运输局以“大枢纽、大物

流、大产业、大发展”为引

领，为建设现代化产业体系和

农业强省提供有力交通保障，

继续深耕交通领域，全力构建

支撑全市经济社会发展的强大

交通运输网络。



8月26日，中建八局承建的沿黄高速武陟至济源段项目三标水稳层摊铺工作已全面完成，在黄河北岸的山阳大地，一条新铺设的大道蜿蜒盘踞，雏形已现。本报记者 刘金元 摄

焦平高速焦荣段跨菏宝高速改道工作顺利完成

本报讯（记者朱晓琳 通讯员段玉明）8月22日，河南省公路工程局承建的焦平高速焦荣段顺利完成南田塘互通区跨菏宝高速主线车辆的改道工作，为项目跨菏宝高速施工夯实了坚定的基础。

南田塘枢纽互通全长1.86公里，位于武陟县南田塘村，按全苜蓿型设计，完成菏宝、焦平2条高速公路的交通转换。互通内设计主线桥、M匝道桥、L匝道桥和移天桥上跨菏宝高速公路4座跨线桥，桥长均为157米；涵洞接长4道，路基拼宽2处；J匝道、I匝道；拆除机耕天桥1座。

为了加快工程进度，该标段精心组织、统筹安排，建设者克服协调任务重、保通任务难度大等难题，战高温、斗酷暑，加班加点，于今年5月份完成了该区域水稳基层摊铺，7月份完成了该区域交通工程施工，8月份完成了该区域交安标线工程施工，

累计完成摊铺水泥稳定碎石3690平方米，完成波形梁护栏7169米，完成标线2200平方米。

为了完成南田塘枢纽互通跨菏宝高速中央分隔带内剩余的12根桩基、5个承台、12个墙式墩、5个盖梁以及42片预制箱梁安装任务，该项目部将进一步加大工作力度，集中组织人力、物力，加快工程建设进度，计划今年11月底完成跨菏宝高速施工，实现焦平高速焦荣段一标的全线贯通。

作为连接豫北与豫中的重要通道，这条高速公路建成后将使焦作至平顶山的通行时间缩短至1.5小时，沿线串联的AAAA级以上景区将形成“2小时旅游圈”，预计每年可带动区域旅游收入增长超15亿元。对加快郑焦一体化深度融合、带动旅游资源开发整合、促进沿线区域经济发展具有重要意义。

预防伤害致残 共筑健康防线

——市残联扎实开展第九个全国残疾预防日宣传教育活动小记

本报记者 贾定兴 赵改玲

2025年8月25日是第九个全国残疾预防日。为进一步增强全社会残疾预防意识，推动残疾预防事业发展，8月22日，市残疾人联合会联合山阳区残疾人联合会，举办了以“预防伤害致残，共创健康生活”为主题的残

和健康服务。在专家咨询与义诊区，来自市五官医院、区卫生健康委等医疗机构的专家团队耐心细致地为群众解答关于意外伤害预防、康复治疗等方面的问题，并提供口腔、听力、视力筛查以及血压、血糖检测等免费健康检查服务，吸引众多市民踊跃参与。

“很多残疾是可防可控的，关键是要早发现、早干预。”一位正在接受咨询的康复科医生说，知识科普区通过一系列图文并茂的宣传展板，系统展示了从出生缺陷防控到疾病致残预防、从意外伤害防范到康复服务等

核心内容。现场志愿者积极向群众发放残疾预防宣传手册，并结合实际案例讲解常见致残风险及应对措施。志愿服务区开展理发等暖心活动，营造关心关爱弱势群体的社会氛围。

活动还特别关注青少年健康问题。结合近年来脊柱侧弯发生率上升的趋势，主办方安排了“青少年脊柱健康”专题讲座，康复治疗师为家长和孩子们讲解脊柱侧弯的自我筛查方法、纠正姿势的重要性及日常预防策略，引导家庭和社会共同关注青少年体态健康。

沁阳市残联 开展全国残疾预防日主题宣传活动

本报记者 赵改玲

月22日，沁阳市残联以“预防伤害致残，共享健康生活”为主题，在怀府音乐广场开展第九个全国残疾预防日主题宣传活动，向群众普及残疾预防知识，筑牢健康防护屏障。

活动现场，设置了义诊咨询区和宣传展板区。沁阳市残联组织医疗机构开展主题宣传活动。沁阳市人民医院、社区卫生服务中心的医护人员为群众免费测量血压、检查身体，并针对老年人居家防滑、儿童意外磕碰、日常生活中的伤害预防等实用知识，引导群众从细节降低致残风险。

当天，沁阳市残联还组织志愿者深入社区、学校开展宣传活动，到残疾人群众家中进行伤害预防指导，强化残疾预防理念。此次

温县残联：四项措施加强残疾预防宣传

本报记者 贾定兴

2025年8月25日是第九个全国残疾预防日。为进一步增强全社会残疾预防意识，促进全民健康，近日，温县残联围绕“预防伤害致残，共创健康生活”主题开展了一系列宣传教育活动。

科学防残，医教同行。组织全县医疗机构开展残疾预防知识宣传，结合三级预防体系和全生命周期管理，从出生缺陷、慢性病管理、意外伤害等方面宣传残疾预防的重要性，引导群众通过健康的生活方式和科学的预防手段，有效减少病患，降低因病致残风

险。

社区防残，宣教同行。组织专业人员在社区举办残疾预防知识讲座，向居民普及残

疾预防知识宣传。入户防残，健康同行。组织县、乡、村级残疾人工作者深入群众家中，通过发放宣传手册、面对面讲解等形式，向群众普及残疾预防和康复知识。村民纷纷表示，平时很少关注这方面的内容，这次的宣传让他们认识到了预防残疾、注重健康的重要性。暖心服务，康复同行。在各村（社区）残疾人康复室，设康复指导员，日常教授各种康复器材的使用方法，为参加康复锻炼的残疾人、老年人提供科学有效的康复指导服务。温县残联相关负责人表示，将持续推动残疾预防知识宣传教育常态化长效化，进一步营造全社会关爱残疾人、重视残疾预防的良好氛围。

政策，实现了“用工”与“公益”的双赢。为打通培训到就业的“最后一公里”，县残联还建立了“培训—考核—推荐—跟踪”全链条服务机制。培训结束后，及时组织企业现场招聘，为学员提供面试指导、政策咨询等服务；学员入职后，定期回访企业与学员，协调解决工作中遇到的问题，推动形成“企业提需求、残联搞培训、学员稳就业”的良性循环。

截至目前，该残联今年已累计举办残疾人技能培训班3期，培训残疾人201人次，其中20余人通过就业对接入职当地企业，涉及制造、电商、手工艺等领域。

本报记者 朱晓琳
本报通讯员 段玉明

8月26日上午，中建八局承建的沿黄高速武陟至济源段项目三标温县黄庄镇地段，轰鸣的马达声与指挥哨声交织。“项目进入冲刺阶段，有什么问题需要我们帮忙协调。”温县黄庄镇党委副书记、镇长马磊带领3位工作专班成员走进黄庄镇未来发展的“康庄大道”，主动寻求问题，现场解决问题。

沿黄高速武陟至济源段项目在黄庄镇段全长9.3公里，是全县唯一承担征迁